

“2011,我的暑期生活” 中小学生读书征文大赛参赛启事

为丰富并记录广大中小学生丰富多彩的暑期生活,提高学生们的写作水平,由现代快报社主办,南京凤凰国际书城协办,南京新东方学校全程支持的“2011,我的暑期生活”中小学生读书征文大赛即日开赛,欢迎全市所有热爱写作的中小学生参赛。

征集阶段:自即日起,至9月15日18时截稿。

大赛组别:小学组、初中组、高中组(含职业高中)。

大赛要求:自命题作文,主要是围绕自己的暑期生活,题目自拟,文体不限,小学作文不超过600字,中学作文不超过800字。重在写出真情实感和生活情趣。

奖项设置:将分小学组、初中组、高中组分别评奖,每组均评出一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名,优秀奖10名,并准备了精彩的奖品,大赛还另设教师最佳组织奖、最佳指导奖等。

投稿方式:

1、作文大赛专用邮箱投稿:zuowendasai2011@126.com

2、寄信或直接送至:南京市湖南路1号凤凰国际书城总台收,请在信封右上角注明中小学生读书征文大赛组委会收,邮编210009(将稿件送至书城总台的同学,可获赠凤凰国际书城购书优惠券一张)。

所有投稿请在稿件末注明作者姓名、学校及班级、指导老师、联系手机,并附小作者生活照一张。

差点被吓死的春游

琅琊路小学三(2)班 金川杨

星期天,阳光明媚,爸爸、妈妈和我一起到红山动物园春游。

红山动物园热闹极了!人多得不得了,宽阔的道路也变得拥挤。我和爸爸、妈妈决定先去猴子馆,再到狮子馆。

猴子馆里的猴子调皮极了!一会儿跳到这棵树,一会儿跳到那棵树。一会儿做鬼脸,一会儿跑到人面前用香蕉砸人。

接着我们来到狮子馆看狮

子。刚接近狮子馆,狮子就向我猛扑过来,一声大吼,声音震天。我一连退后好几步,心脏跳动加快了十倍,尿都快要吓出来了,两腿发软,跌倒在地,想叫却叫不出声来,感觉有点不省人事,妈妈抱着我好长时间,我才缓过神来,睁开眼看着妈妈说:“妈妈,我没有在狮子肚子里吧?”

真是差点儿把我吓死。

点评:巨“具体”!你不能简

单说“吓死我了”,而要具体地说是“怎么死的”。

“一连退后好几步,心脏跳动加快了十倍,尿都快要吓出来了,两腿发软,……感觉有点不省人事。”你看多具体?“具体”了,自然就“生动”了。

指导教师:马翼翔



夏日的雨

石鼓路小学四(4)班 朱立言

夏日的天就像一个淘气的小娃娃,一会儿笑,一会儿哭。前几天还很干旱,今天还在梦中,我就隐隐约约听见了“轰隆隆”的雷声。我的睡意荡然无存,打开窗户一看,哇,雨下得可真大啊!一大片乌云笼罩着大地,把远处的高楼隐去了半个影子。无数颗雨珠“落玉盘”般击打着地面,溅起一朵朵水花。地面就像一条河,水源源不断赶集似的向下水道流去。

到了中午,暴雨还没有偃旗

息鼓的迹象。我本来想不去上课了,可妈妈还是坚持带我去。外面就像一个水的世界,水已经把车轮淹了一半。除了行人和车辆,路上还随处可见穿着黄色衣服的清洁工和穿深色衣服的交警。他们冒着风雨,有的清理下水道上的树枝,有的帮助车辆在水中熄火的车主推车,一路走去,我看到更多素不相识的人加入了这样的队伍……

放学后,雨终于渐渐停了。路上的行人又多了……

我真庆幸,我没有错过这场暴雨,它不仅让我欣赏了城市的雨景,还让我见到了那些黄色、深色的色彩缤纷的美丽背影……

点评:小作者既描写了夏天雨中的自然景观,又勾勒出人们奋战暴雨的情景,赋予情景作文新的寓意。

指导教师:湛静



“大战”龙虾

芳草园小学三(1)班 胡天石

今年暑假,我和爷爷奶奶一起回老家洪泽湖探亲。中午大家要吃龙虾,而洗刷、剪钳子、抽肠子等任务全交给我和表姐。

第一步:抽肠子。表姐拿出一只龙虾,把它的尾巴轻轻拉直,手一扭、稍使劲一拽,黑肠子就真出来了。表姐递给我一只龙虾让我试试。我照着表姐的样子,一捏、一扭、一拽,嘿!肠子真出来了!我越抽越起劲,不一

会儿,龙虾肠子就都抽光了。

第二步:剪钳子。我和表姐拿起剪刀剪掉龙虾钳、腮和肚皮上的小爪子。突然我手被龙虾死死夹住,“你刚才拿龙虾的方法错了!拿龙虾该拿腮的地方,因为钳子无法向后伸,所以那里最安全。”表姐叫道。我照做了一下,真实用,果然夹不到咧!

第三步:给龙虾“洗澡”。我们仔仔细细用废牙刷刷了一遍

龙虾,这是最后一道清洁工作。

开饭了,龙虾上桌喽!今天我吃龙虾感觉格外地香。如果你问为什么?那是因为这里有我和表姐的功劳哟!

指导教师:王燕



幻想与现实——《五毛钱的愿望》读后感

晓庄学院附属小学五(3)班 杨雯秀

这个假期,我在读一本书,它是一本关于幻想与现实的书,它就是屡获国际小说大奖的《五毛钱的愿望》。

刚开始读这本书时,我就感到特别惊奇,像是在看一幕幕惊喜剧。书中的三位主人公波莉、罗威娜·杰维斯、亚当年少懵懂,天真烂漫,他们还幻想不劳而获,结果还是被出人意料的现实击碎梦想。读完全书,顿时心生许多感触,发现书中有很多值得我学习的地方,如司徒·米特从

不使用魔法卡片来满足自己;也不会相信天上会掉下馅饼;波莉等三位主人公最后的悔改都告诉我们:人不能总是幻想,幻想并不可靠,终究会破灭,而我们要做的则是把握现实……

当然,书中更多的地方是对我的警醒,我在想,如果这三个主人公相信了魔法卡片、轻易地相信了那个名叫泰德·司·布林的陌生人;不靠自己的努力就能得到益处……仔细想想,我有时候也有这样的想法呢!“以后可不

能这么想了!”我暗暗告诫自己。

这一本书实在太有意思了,真是“不看不知道,一看丢不掉”!

点评:读书不就是为了愉悦自己的心情,让自己的困惑有所解答吗?

指导教师:顾新佳



南京电大直属开放教育学院

◆招生专业:▲本科专业:法学、工商管理、会计学、行政管理
▲双证专科:工商管理(企业经营管理方向、市场营销方向)、会计学(财会方向)、广告(设计与制作)、行政管理
★2011年秋季招生报名9月2日结束,欲报从速!
★报名地点:洪武路游府西街46号1楼招生大厅。
★咨询电话:025-84719045 网上报名:<http://kfjyxy.njtu.edu.cn>(网上报名者应尽快到现场进行确认)

南京电大网络学院 专科本科招生

◆教育部电子注册
◆国家承认学历

招生院校

北京大学
中国农业大学
东北财经大学
大连理工大学

浙江大学
北京师范大学
重庆大学
北京交通大学

招生专业

报名地址:

游府西街46号(南京电大516室) 咨询电话:83194755 83194757

网络教育十年路 惠及学子千万人 网址:www.nj-yyc.com

Q版西游(节选)

下关区第二实验小学五(1)班 黄子涵



自从咆哮猴(孙悟空)开始织围脖,并以“乌龙摆尾”作为ID之后,连一手遮天的如来大虾(如来佛)都成了他的铁杆粉丝。

前不久咆哮猴写了一部盗墓悬疑小说《瑞兽葡萄镜》,成为“梅闻花”书店的畅销书,连续10周雄踞销售榜排名第一。这让玉米仁(玉皇大帝)在“大闹天宫”之后又一次威风扫地,颜面尽失,因为他花了5000年才写好的《天宫上下五亿年》冗长无趣,无人愿读,所以只能自费出版。如果不是王母娘娘及时把他的脸皮从地上捡起来,并用503强力胶重新粘上,玉米仁还真没有脸面去见每天早晨入朝参拜的众神。

“这是个浅阅读时代!”玉米仁一边对众神的低级阅读趣味深恶痛绝,一边偷偷地潜入咆哮猴的“乌龙摆尾”阵,被那些无厘头的幽默和调侃逗得乐不可支。

真正对网络采取拒绝态度的,是猪九戒。话说猪九戒正坐在馒头山上桃子洞里的香蕉宝座上吃着他的第99碗糠师母老坛酸菜面。自从完成了去西天取经的任务后,他就学着师兄咆哮猴的样子,带着一群小猪来到了这座地势柔和的小山包,揭竿而起,把一面金灿灿的三角旗插在一个啤酒桶般大小的馒头上,上书两个红艳艳的大字——“猪王”。自封猪王的猪九戒,和众小猪们过着“吃饱了睡,睡醒了吃”的简单生活。玉米仁觉得猪九戒不思进取、贪睡无厌,好

吃无度的作派实在有损天庭众神形象。尤其是猪九戒的超级大肚皮,就像吹鼓的热气球,使得他低头时根本看不到自己的脚。

为此,玉米仁特地在QQ上和如来大虾商量惩罚猪九戒的对策——

玉米仁 13:21:05
Hello,有空吗?
大虾如来 13:21:06
找偶有虾米事??
玉米仁 13:21:07
能否为猪九戒寻觅到一粒速效减肥丸?

大虾如来 13:21:08
这个要找太上老君,据说他最近研制出一种“毕生圆”牌减肥丹,喝了之后,立竿见瘦!

玉米仁 13:21:09
难以置信!
大虾如来 13:21:10
不试怎么知道?

五年之后(其实天上过了五天),如来大虾和玉米仁才结束了这场旷日持久的闲谈,分别从两台运行到快要爆炸,已经冒出滚滚浓烟的电脑前退出来。天宫消防总署署长东海龙王早已窥察到了这一险情,迅速地喷了两口水,才把两台灼热的电脑强行降温。

险情扑灭。(未完待续)

青岛,日照三日游

金陵中学河西分校初一(17)班 王修远



放暑假了,每天,太阳都是火辣辣的,照在我脸上,热得我跳来跳去,感觉自己要被烤焦了,这时,爸爸给我带来了一个振奋人心的消息:我们要去青岛旅游了!

青岛之行的第一站是金沙滩,听导游说这里是我国沙质最细、面积最大、风景最美的海水浴场之一,被称为“亚洲第一滩”。于是,我迫不及待地换上泳衣冲向大海。可就在我冲下水还没走几步,就遭遇一阵大浪猛扑过来。好在我跑得快,躲过了这一次大浪。现在想起来还有些后怕呢!

后来,我们又来到了青岛海底世界,我在这看到了两片海——大海和人海,都很壮观。进入海底世界,首先看到的是梦幻般的水母,一个个都像降落伞似的,一张一缩

好看极了。恋恋不舍地离开水母馆之后,一根巨大的透明珊瑚水柱吸引了我的眼球,里面五彩斑斓的珊瑚汇聚在一起,宛如海底的一片彩色的森林。而在水底隧道,踏着传送带,慢悠悠地向前走去,周围有好多鱼游来游去,煞是有趣。突然,四周暗了下来,好多人都叫了起来,我也顺着大家的目光望去,不禁也跟着大叫一声“哇!”——一条好大的鲨鱼!

但它似乎见惯了人,从我们头顶慢悠悠地游了过去,真是虚惊一场。这次青岛之行真让我大开眼界,下次我还要来!

马翼翔老师谈《放牛班作文》之四十九 加上对话作文就丰富多彩了

作文里面有对话,感觉就丰富,不单调了。写对话首先要注意标点,某某说,一定要有冒号、引号,有上引还要有下引,要不说话的人就滔滔不绝了。

其次,“某某说”前面最好加个修饰语。今天上课班级里很乱,小刚更是眉飞色舞,马老师气得停下来观看小刚表演,没想到小刚还在那里旁若无人,马老师猛地拍了下讲台,手指乱点着小刚,半天才颤声说:“小刚,你……你给我站起来。”这么写,就看出老师的气急败坏了。要是前面没有修饰语,那我们就可以有很多种理解,我可以理解为老师温柔地对小刚说:“小刚,你站起来,我给你糖吃。”

对话不好写,让孩子写段对

话,他们写的都是废话。“你吃饭了吗?”“我吃了,你呢?”“耶,太好了,我也吃了。”对话一定要反映人物性格,什么人说什么话。这个下次再讲。

通知:《放牛班作文》感动体验课。马老师主讲,9月3日下午15点,预约83244365。



地址: 上海市 150 号 四楼 83244365

大厂: 南京市 370 号 七楼 57700048

江宁: 上元大街 385 号 10 楼 52282232